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1- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Citer le nom d'un appareil dont le
principe de fonctionnement est basé
sur l'induction mutuelle entre deux
bobines

(b) Citer le nom, d'un appareil dont le
principe de fonctionnement est basé
sur les courants de Foucault

2- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a)justifier : la conductivité électrique
pour le cristal de silicium pur est petite
dans la température basse

(b)Justifier : larésistance de jonction (PN)
est trés grande dans le sens indirect

3- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Ecrire la relation qui exprime la
formule de Brogli

(b) Ecrire la relation qui exprime la formule
d'Einstein pour la masse et I'énergie.

1(2) ol (1) pe Al 1 (V)
aloe 3,58 Laliad jlga @l 831 (1)
Oale (o Jaliiad| condf le

5 )52 Lotiad jlga ! 5S35 (@)
el gt SLAT e dlee

((9) gl (1) e Al ¥ yis (V)

)9l d oS beao g3 s e (1)

(2 8 i (19S5 Al (Sl
a3 Y Byl pond | Sl g

Wls 3 AL dlia gl e glie s fle (2)
A o (953 (ralinl | Juua g1

1(9) 91 (1) oo Al W1 5350 (V)
Al p31 23 Matl ST (1)
loFEGs Alalas o piad
O pad A ol 1 28 Mat ST ()
S4Bl g ALK (pcidiyl Aalas
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4- Citer l'une des applications du laser au | 2 ;=i Slacdad asi S0 (¢)
champs militaire

5- Choisir la réponse correcte :

®0eE

Laquelle des quantités physiques suivantes
dans le transformateur idéal abaisseur
de tension dont la valeur de la bobine
secondaire est plus grande que la valeur
dans la bobine primaire

Puissance électrique
d.d.p
fréquence du courant

La valeur efficace du courant

[3]

- G Suwal! Jlall

t Aovowall Al W i) (0)
2 AG¥ ASL At Ol 5]
dganll 28U LT J g omall
ST 5L aledl B Lgiasd ()93
§ SN aladl b Lgiad (e

s ygSI1 5 yaat |
gt (3,8

LG as 5

OO®OO

.JLJJ.U alaaly prerigl
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6- la figure démontre un galvanometre qui | (Kex Fogilals JSad oo (V)
peut étre transformé en un voltmeétre quand | i sl e ;e o8 1 4 g
on ferme I'un des deux interrupteurs (K)) | . (K)) 51 (K)) pesbiaett (o
ou (K,) ; dans lequels des cas s‘ulvants (K, 642 51 K, G42) ottt i o2
(fermer K, ou fermer K)) le voltmetre AB

Slel g 38 pukid AB st (S
peut mesurer une d.d.p plus grande
R K
Ao
A B
<G> 2R
L v .ﬁ

7- Déduir la relation utilisée pour calculer | addats (gae)gsim) it (V)
la résistance équivalente (sans dessiner) | degloett ol dodsiocel!
pour trois resistances R, R, R, reliés en R, R R Olaglas &l aiaisaty
paralléle (315 ole Lae Alaia

[4]
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8- Comparer entre:

t Oma (o8 (A)

Point de
comparaison
Wlaatl dy

La dynamo
geliond

Le moteur électrique

RSN et

Principe
scientifique de
fonctionnement

ralall ulu ¥
- dloat

9- Un circuit électrique compos€ d'une bobine
dont la réactance d’induction 250Q li¢
d'un condensateur des capacités variées et

une source de courant alternatif

Hz.

Calculer la capacité de condensateur qui rend

o , , _2
le circuit dans un état de résonance (“—7)

ale (e 40950 A pgS 5l (9)
Jaie 2500wt aitelan
JHas g dacudl prdiie aiSe

’ ?—FHZM:}MMU@M

Jaxd A aiSel! daw cws
.(n:27i) iy A B 5 011
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b) () 91 (1) oye Al 551 (V)
(a) Citer un seul facteur auquel dépend la | 4+l 28k tasly Stole ;31 (1)
self —induction d'une bobine Wl Sl ot Jalae

(b) Citer un seul facteur auquel dépend | ade B si sy Shele 1S31 (o)
f.€¢.m maximale induite dans la bobine | 2 isiadl alaatl &3
de la dynamo. (i 1S3 AT gl cale

11- Justifier : Les rayons X sont utilisés pour | faca¥i auscics « Jde (V))
¢tudier la structure cristallographique des | cos a0t aciy o2 dcowd

matieres lgell (g eldl
12- Définir la fréquence du courant o33 el | HLE 23,5 s pe (VY)
alternatif.
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13- Comparer : s o Culd (VYY)

Point de
comparaison
wylasdiany

Le microscope optique
gl 98w g pSad]

Le microscope €lectronique
9PN 98 g ySerat!

Le genre
de rayons
utilisé
PR g9
rPRES ]

14- Si la valeur efficace de potentiele alternatif | sayiedlagmlatlaatiaeaticolsisl (V)
utilis¢ aux maisons =220 V. Calcule la valeur | . 220V gjLiadi b pusiwal!
maximale de potentiel alternatif. gt 1) alaall Aadl) cwos)

33 o

15- Choisir la réponse correcte : s Aovouall Wla W1 31 (V0)
33 pead | HLELY A ladtl AaGll Sal) 131
Gl ! peca ¥l il S5 HLall
dyl et 28U (la (Ll 2335
SUIPA (¥ RPN

Si la valeur efficace d'un courant alternatif
passant au fil de I'ampéremeétre thermique
augmente trois fois. Donc I'énergie
thermique résultant au fil ................

®O0eE

se doubler
augmente trois fois
augmente six fois

augmente neuf fois

[7]

canall a5
JLel 233 ala 35

Jlel Wi a1a 33

OO®OO

Jlel dnad a1a 33
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16- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Comparer:

(@) 91 (1) e W1 5551 (V1)
O 13 (1)

Point de La reégle de la main droite Regle de Fleming de la main
comparaison d'Ampere gauche
W ,laetl da g ed | Y yel Boeld G | ) pieadd Bc 13
utilisation. |
plasiiwd

(b) Deux longs fils rectilignes paralleles
traversés par deux courants €lectriques
d'intensité variée. Alors comparer la
position de point neutre lorsque les
deux courants traversent:

Objgie g 53 gl (lewdins HIStu ()
JalaliAagi pudge ()l addl
1OLLA ot Lodie

Point de

comparaison
Wlaedl dx

dans un seul sens
n.\:h‘j al.?.sl ‘"’.ﬁ

dans deux sens contraires
Oalaie (ol 2

La position
de point
neutre

ez sk
Jalardy
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17- Dans le circuit démontré dans la figure. | (JSasly dicett 3,50480 G2 (VV)
Trouve le rapport entre les deux lectures | =is 8 (mw dudd) ds g
d'amperemetre (A) avant et apres la B oy 3 (A) ,iuedts
fermeture de l'interrupteur (K) en | Jled! g « (K) gLz
négligeant la résistance interne de pile. <A ladh A 1431 da gLl

Vi |I
+ 1
R R
—W/\/\—@——'\/\/\/\/‘-—J
R
VYV N
K
18- En utilisant le circuit des portes logiques Cllgd 13,503 Lociias (VA)
démontré dans la figure ; compléte la (JSEIL Wcial | Aataiel
table de vérité suivante . 1 I Gamit) J g JaSi
entrée -
e sor‘Fle
A S
. A | B ¢
B L | BT c |l 0| o
- /
ou 0 1
1 0
1 1

[9]
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19- Choisir de répondre a (a) ou (b) (@) 91 (1) He L1 351 (V1)

Ecris le concept scientifique de ce qui suit: J Sl elall pliaaell oS!
1 A0 5 lall dde

AL Wlogl 2 aakia (1)
3 ydl Clig iSIW e 2l
Lo 0955y gl Dlgnally
Olgaly A ls B Ao g0 Sl gl
(b) L'état ou il y a un nombre de liaisons RIPSEC (P IRTH (P (W
brisées par seconde dans un cristal A . "“uz_n,.n

semi-conducteur est égale au nombre 25 AM.L@”S“J%’J (=)
des liaisons qui se compose par seconde ABigh 2 RALN A8 gl
@ daslg s gglud o ge

ol b L 55 @

(a) Une région dans la conjonction PN (ou
diode) vide d'¢lectrons libres et de trous
positifs ou il y a des charges positives
et des charges négatives d'autre part

20- Quel est le role de d.d.p a l'intérieur du | (-2 4o pgis st youti Lo (Y1)
tube de laser a hélium néon? A5:01 S5 13 o ST gand!
8090 - podel H58
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21- Choisis la réponse correcte: s Aovoual) Wl ¥ S0 (YY)
Dans le circuit démontré dans la figure ; la | «JS&Ib dsbgelt 5,501 B
lecture de voltmétre (v) est ] gal| 35,8 (3 983

@ 1v
® ov W3Q

= |
© 12v 50 W

@ 18V

22- Calcule I'énergie de deuxieme niveau (n=2)

(n=2) I ggiwal! Wllo ceusm! (YY)
dans I'atome d'hydrogéne en (ev)

Cl 58 g ML (i 9 )il 390 2

23- Choisir la réponse correcte : s Aovonall Al ¥ i (YY)

La figure démontre la graduation du cadran | . yiweg¥1 jlga 75 JSad! (s
de I'ohmmetre. Quelle est la relation entre (Rl) Hoi? (i 2350 Lo

lavaleurR1 etlavaleurRz. S5ttt .a@:(R)M!
OL el D) ") 19

R =1 R

2 2 1

R, =2 R,

R,=3 R,

® 0 6 6
AN

R =4 R, o= 0
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24- Choisir la réponse correcte : s Aol Aala W 5 (YE)

L'énergie cinétique maximale augmente | cetasd!aS, =31 a8l ala5
pour les électrons librés de la surface | glow (85>l Olig I DA
d'un métal lors de l'incidence de lumiére | galaisgis dogiow wic 318

monochromatique par la diminution de s padia dde el
La fréquence de la lumiére incidente dadludl s guall 3 43
L'intensité de la lumicre incidente R [V [ PRN [PV

La longueur d'onde de la lumi€re incidente | .dadludisgialt o godf Jgkatl

®06
©®OOo

La quantité de mouvement des photons de la | s9-al! Slogigd A8y dweS
lumiere incidente .dadludt

r19-wja i lleig—o
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25- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Comparer :

() 91 (1) (e Al ¥ 351 (YO)

La stabilité
l'index dans
une lecture
déterminée
FaII OLS o

Lo 351,38 i

O L8 (1)
Point de L'amperemetre a cadre , — :
. . L'ampeéremeétre thermique
comparaison mobile o
. Gt e
A Hlaett dx & ylal | Caledl 93 e ¥ -
Lacausede | e

(b) Comparer:

10 OO (@)

calculer la
réactance totale
A0 A Tiwad | 48 St

Point de Trois bobines li€s en série Trois condensateurs en série
comparaison S5 le Slate & S5 e SLESe & U
e
W laet) d>g XL1 ¢ XL2 ¢ XL3 XC1 ‘ XC2 ¢ Xc3
Latelationasst™ sy B I e
utilisée pour

e laat! wlwst

ads
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26- Une bobine rectangulaire d'aire de section | aalaze aslue Jdaiwe cale (Y1)
0.07 m? et de 100 spires tourne d'un taux | 100 a5l suey 0.07m?
600 tours/ minute dans un flux magnétique | 23593 600 Jores yous aat
de densité 0.1 T . Calculer la f.é.m induite | , utoline yad o8 2ada
dans la bobine apres 0.025 s de la position ) 01T wsls elaiie
ou il y avait le plan perpendiculaire au | 4 <t dadidl) 55-aN o
393 ay o Lol (8 Wi wall
4@ 518 s asst e 0.025'8
oAt bt ol Lidsas ol giue
“( =%) (il Liiat

sens du flux magnétique (1t=27—2

27- Un solénoide de 0.5m de longueur formeé | .5m oy, v 31 Gt (ty)
de 400 spires et l'aire de section est| . a,.m,u} 400 w51 s .
2 J4 r .
O.QOI m ‘Eraverse par un courant electrlque 15 k5 45 5433 0.001
d'intensit€ 2A ; sachant que le coefficient | | el slis Lalasgibbate . 2A s

de perméabilité de l'aire 47Tx<10 "Wb/A.m. AT % 107 Wb/A.m
Calculer : QY
Premiérement : la densité de flux | = ceaboliaall padll 23LS ¥yl
magnétique en un point situé a l'intérieur A3y 0)90ua (oo dad

et sur 'axe alell I Gt Jalae +Lals

Deuxiemement : Coefficient de self —
induction de la bobine

r1a-Gys i 123 o
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b) () 9l (1) (e Aol 351 (YA)

(a) Citer un seul facteur dont dépend : le | 225 14>l Stele ,S31(0)
moment du dip6le magnétique d'une | sedl! HLS pre dule
bobine REAPL g N LEDU |

(b) Citer un seul facteur dont dépend Ie | .54, 14y stale 31 (o)
sens de la force mutuelle entre deux | ., . ; Al sl ddle
files paralleles traversées par des . sy

- . ‘ o . -
courants ez Omdlse SR
Lo ¢S LHLS Lagie US
29- Choisir la réponse correcte : s Aovouall Wl ¥yt (Y4)
La figure démontre les deux vecteurs la (V) o801 g gntio JSt
tension (V) et le courant (I) dans un circuit 33 0 5L 8308 A (I) sty
du courant alternatif ; ce circuit forme | ,, <4 \1ine e itatioos o g
d'une source alternative liée a ......... .
12 Jale
I
o
45
> V
@ un condensateur seulement Jadd aise @
@ une résistance et une bobine d'induction i ale g Aaglie @
(©) une résistance et un condensateur aiSa g daglie @
@ un condensateur et une bobine d'induction i cale g LaiSe @

r19-wja i lleig—o
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30- Choisir la réponse correcte:

Le milieu efficace dans le laser a hélium
néon se compose de........

®0eE

31- Justifier :

les stations des €émissions telévisées faibles
qui fonctionne par le systeme analogue
apparaissent des points noirs et blancs sur
'écran

des atomes gazeux
des gaz ionisés
des molécules de gaz

des cristals solides

1 dovonall Aol B i (Yr)
ol 2 JLadl el (e
(0 090 - p ol

.A:U\.é SiHa @

aalie oyl @

asle oty ()

o Oiyal @

s Je (¥Y)

Lol g 3l Jlu ¥ Ollase 9
Jolih pglad o g oLt pLtatly Joand it
JLEL Yl AL e 51 gug sling

32- Choisir la réponse correcte :

® 0 @ 6

Dans la tube Coolidge quand la différence
entre deux niveaux de I'énergie dans l'atome de | 853 o2 28Uall Ob giwe (po (o giue
cible entre lesquels les ¢lectrons se déplacent

La fréquence de spectre caractéristique
des rayons X augmente

La longueur d'onde de spectre
caractéristique des rayons X augmente

la limite de longueur d'onde de spectre
continue de rayon X diminue

La longueur d'onde de spectre
caractéristique des rayons X ne change pas

+ dovowalt Al i (YY)
O Bt 1) LalS it oS Gl 2

109 PSI ¥ Legin Jaiy il Bugl!
meaad fCascda T1an o5 a8 3 @
adall o gadl Jelall als i @
TR (P VL S OPON |
it it D3l e s D)
A | da s peiad |

adall > gall Jolall pily ¥
e | Al el
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33- Expliquer : Ao gad1 5,508 B 5 ud (YV)

Dans le circuit démontré par la figure on | zegissagdasgt (Jsatls
constate 1a, présence d'incapdescence d'une b e ilipluns B
lampe de néon en ouvrant l'interrupteur (k).

(K paan

A 1

Lamp Neon
U9 pluas

[aTaValWaYala

LLLLL

VAY I\I\\I\I\I\

un aimant électrique fort

SB (8S Cuhlize
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34- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) DanslaFigureunebobinerectangulaire
sa longueur est (£)) et de largeur est
(¢ traverse par un courant €lectrique
d'intensite (I) et placé parallele au
champs magnétique dont densité de
flux (B) Exprimer par L'équation la
force qui agit sur:

premiérement: Le coté ab
Deuxiémement: le coté bc

b ——

Nlel s

e

d<—[2—>C

(b) Justifier: La graduation de
galvanometre est réguliere et zéro de
graduation au milieu

(@) 91 (1) e Al W1 550 (¥E)
(£)) ag fudats cale JSl1 B (1)

(1) @42 18 ) 2 s (£)) e
udoliae Jlat Lijige ¢ 9o g0
Wilaall pe . (B) e aats
e P 189N (ye
ab gL ¥
bC bt :Lots

e gSlalad! gyt ¢ e (o)
‘;ﬁ@)b\:«.ﬂ —id 3zp_h.u.ﬁ'"'
R P-viul|
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35- Dans le circuit électrique démontré par la

figure; Trouver la lecture d'ampéremetre
(A) en négligeant la résistance interne des
deux batteries (V,— V)

donida g s I 3,30l 2 (Vo)
() Jisad1361 )3 i sty
Al 1) e glaatl Jles ! po
'(VBI ’ VBZ) U:C‘:')M

gSQ

20 L
AMWA > ®‘
JL I, 1\ I,
VBI ZaA= VBz e
4V 16V
AMAA %
20

36- Un fil droit sa longueur est 0.5m seglisse

dans un champs magnétique régulier dont
la densité¢ de Flux 0.2T avec une vitesse
réguliere 10m/ s et produit un d.d.p induite
entre les deux bornes de 0.5V trouve
l'angle entre la direction de mouvement du
fil et la direction du champs magnétique

0.5m Wb euiiws dllu sy (¥1)

it aeypw 02T wae

Comiwe aga 3,0 g 10 M/s

aagl 0.5V o)luse ad b o

Sy o0 (yy B yguasntl dygl 1
N TR (PN (I PAPRETTIR T

r1a-Gys i 123 o
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37- Choisir de répondre a (A) ou (B)

(a) Ecrire le nom de la loi qui dit " la
somme des intensités des courants qui
entrent par un nceud dans un circuit
¢lectrique fermé est égale a la somme
des intensités des courants qui sortent"

(b) Ecrirelenomdelaloi quidit"L'intensité
du courant traversant un conducteur est
directement proportionnelle a la d.d.p
entre ses bornes quand sa température
est constante

38- Choisir de répondre a (a) ou (b)
(a) Justifier : le noyau de transformateur
¢lectrique est en fer doux en silicium.

(b) Justifier : plusieurs bobines sont
utilisées entre leurs niveaux des petits
angles égaux dans le moteur €lectrique

() 91 (1) oo Bl 350 (YY)
POSTPI TP+ (POR PN ()
Ao eI OLHLAY £ 9ammae
3513 b Atadi e AL 1Y)
goore glu dalae dn ygS

celgin A st Sl HLad

s (211 (9 99LaM @l ST ()

Olad HLE Bund cewlilS) -

2o Ll Leulis Juo ga

e 45k [y agenl 30
Byl | B 33 O

1(@) 9l (1) e a1 30 (YA)
6531 J gl | ol piiaas s e (1)
NEF P {1 20N [JRPRE {0
Olale Bue ausiud e (0)
by Lalg) Lgibigiwo (g
LS el B A glucin

r19-wja i lleig—o
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39- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Citer la fonction de spectrometre

(b) Ecrire le concept scientifique de ce
qui suit: "un spectre formé d' infinité
de longueurs d'onde et contient une
distribution continuelle de fréquence "

() 91 (1) pe Ml W1 351 (Y9)

«bldasl| Zads s 831 (1)

e JIutl alad | mllaiaat S ()
O 098 Ll 451 5 )lsall
Ol g A gl JIglo ¥ psen
S(Slaa ot ;Lalnji ‘;.A:uu.d \;:')33

40- Choisir la réponse correcte :

La pureté spectrale (mono chromaticité)
de laser signifie

ses photons émis sont cohérents dans au
méme instant dans le méme sens

le diamétre du faisceau reste constant
sur une trés grande distance

contient une grande variété¢ de longueur
d'onde

contient une petite variét¢ de longueur
d'onde des

® 0 @ 6

41- Choisir la réponse correcte :

Dans quel genre de cristal semi-conducteur la
concentration des trous positifs est plus grande
que la concentration des €lectrons libres

(@) Le cristal pur a une température élevée
(b) Le cristal pur a une température baisse

(©) uncristal de type P
(@ uncristal de type n
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42- Justifier : o O 18,5148 (S s e (£Y)
Le circuit de résonance peut recevoir | L& OF JLaiw¥l 3542
certaines stations radiophoniques s dsly

43-La figure ci- contre démontre deux | cus (uygloie uale JSidl o (1)
bobines voisines ou la bobine primaire est | | s iy catelly e iy
traversée par un courant électrique Al (T s S oS
Comment vous pouvez par deux différentes
;manieres  engendrer un courant induit
dans la bobine secondaire dans le sens
indiqué dans la figure

SN Calal 8 eyl Al g3
$USAIL Sdonal| olnI¥1 5B

55001 BLE Alasd
_\ moment de fermeture

‘ A du circuit
———

+ I - K
— ANV
rhéostate
Sl gy
N T.8T
_\—/ .
bobine
D) primaire
< il cale
—
Mee—
> bobine
> D secondaire
— $l als
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44- Une bobine circulaire forme del4 spires | zat 14 (yo g5 s i cale (££)
dont le rayon de chaque spire 0.1lm | .0.11m Lo JS pad caua
calculer l'intensit¢ du courant qui en

i ) PR 1 § R Wl (I . R Y
passant par la bobine produit un flux | -

Lad o] catells pa 131 gt
magnétique de densité 8 x 10T au centre. | 8 x 104 T 4idls Lewdslise

(sachant que le coefficient de perméabilité 2ulad LelasgliLale ) 838 po e

de l'aire) 4 T x 107 Wb/A.m (7t=272 , 4 T x 107 Wb/A.m *'sé!

_22
7

.(7'[

r1a-Gys i 123 o



(P’ 321 AR ) ¢ o 3l - Aalad! ey 3L Al 5ol ALEYN B algls Lot

45- Le tableau suivant enregistre les valeurs
de la vitesse terminale carrée (v?) de
1'¢lectron au microscope €lectronique et le
d.d.p entre 1'anode et la cathode (V) :

ed L Jguadt o (£0)
(V) A0lgl! An pmiudl gy p0
PIFITN | rgmall B9 SISIM
TPV S [P (I YE 7'

(V) dagelly dacel!

V (Volt) 1000 2000 3000 4000 5000
vi(m¥s?*) | 3.5x 10" | 7x 10" | 10.5x 10" | 14x 10" | 17.5x 10"
Premiérement : Tracer la relation O 2oL 1 28 Slall s yf Y 4
graphique entre (Vz) sur I'axe vertical et ol }11 3 e (V2)
(V) sur l'axe horizontal. a8 gt e (V)

Deuxiémement : a l'aide de la pente de la
droite. Trouver le rapport entre sa charge

et sa masse (%)

bed | dasd Yo pladiuly Lol
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